

БИЗНЕС и ВЛАСТЬ

Областной деловой журнал

№6(67) 2016 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ

Е И З Д А Н И Е

ТЕМА НОМЕРА

**БАНКОВСКАЯ
СИСТЕМА:
ИСПЫТАНИЕ
КРИЗИСОМ**

МАЛЫЙ БИЗНЕС РЕГИОНА

Что «ОПОРА РОССИИ»
и правительство области
делают для его развития



Игорь Истомин:

**«ВСЕГДА ВЫБИРАЙТЕ
САМЫЙ ТРУДНЫЙ ПУТЬ: НА НЕМ
ВЫ НЕ ВСТРЕТИТЕ КОНКУРЕНТОВ»**



Содержание

7 КОЛОНКА РЕДАКТОРА

8 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

12 ТЕМА НОМЕРА

НА ПОРОХОВОЙ БОЧКЕ

Как сегодня чувствуют себя кредитные учреждения?
Наш обзор российского банковского сектора.

«ПРИВИЛЕГИЯ» В ДЕЙСТВИИ

Банковский продукт для состоятельных клиентов от ВТБ24 дает им существенные преимущества.

ТАЙНЫ КРЕДИТНОГО КОРОЛЕВСТВА

Откровенный разговор с председателем правления Банка «Вологжанин» Алексеем Игнатьевым.

ФИНАСОВЫЕ ПРИВИЛЕГИИ

ДЛЯ СРЕДНЕГО КЛАССА

Программа «Orange premium Club» – исключительное предложение по распоряжению средствами от «Промсвязьбанка».

20 МСП

ОБЪЕДИНЯЩАЯ СИЛА

Эксклюзивное интервью с исполнительным директором «ОПОРЫ РОССИИ» Андреем Шубиным.

БИЗНЕС ДОЛЖЕН УМЕТЬ РАБОТАТЬ В ЛЮБОЙ СИТУАЦИИ

Размышления нового председателя череповецкого отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Игоря Истомина о путях поддержки малого бизнеса.

26 МЕХАНИКА БИЗНЕСА

КРАСОТА РЫНОЧНЫХ РЕШЕНИЙ

Шесть лет отменного качества на рынке натяжных потолков демонстрирует компания «Ванильное небо».

28 СОБЫТИЕ

С ТОЧНЫМ ПРИЦЕЛОМ

Сорок пять лет отмечает Вологодский оптико-механический завод.

32 B2B

«ЖИВАЯ» КОСМЕТИКА

Биотехнологический прорыв фирмы «Арцелла Вита».

34 АКТУАЛЬНО

С ДУМОЙ О ЛЮДЯХ

Социальный проект «Забота», объединивший интересы муниципальных властей и бизнеса, шагает по региону.



ДОРОГА К ДОМУ

Заместитель губернатора Виталий Тушинов о новшествах на строительном рынке и финансировании социально важных проектов.

ГРАНТ – В ПОМОЩЬ

Об особенностях государственной поддержки НКО рассказывает заместитель председателя областной Общественной палаты Олег Молодцов.

40 СПЕЦПРОЕКТ «БИЗНЕС В ЛИЦАХ»

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОПТИМИЗМ

Своевременные мысли заместителя губернатора Алексея Кожевникова об экономическом потенциале Вологодской области.

ВСЕ, ЧТО НУЖНО ВАШЕМУ

ПРЕДПРИЯТИЮ

За 15 лет «Профиль Центр» заработал солидную репутацию на рынке строительных материалов.

КАЧЕСТВО – ДЕЛО ЧЕСТИ

Компания «Бартекс» помогает благоустроить территорию.

ПРЕДПРИЯТИЕ – ПОБЕДИТЕЛЬ

«Славянский хлеб» продолжает радовать вологжан продукцией высочайшего качества.

ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ

Специалисты компании «Никсмебель» обещают учесть любые индивидуальные особенности клиента.

58 КУЛЬТУРА

ФЕСТИВАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

Что думает об экономических аспектах развития культуры крупный бизнес?



КНИЖНЫЙ ОХРАННИК

Всемирный конгресс экслибриса прошел в августе в областном центре.

ОТКРЫВАЯ ТАЛАНТЫ

Коротко об очередном летнем фестивале «Открытие», организованном силами предпринимателей-энтузиастов.

64 НАУЧ-ПОП

ПОТРЕБЛЕНИЕ НА ДОВЕРИИ

Sharing economy: как без труда вытащить рыбку из пруда.



66 СТИЛЬ ОБЩЕНИЯ

КИТАЙСКИЙ ФОРМАТ-4

Спрятите нож в улыбке: все секреты китайского бизнеса от Алексея Маслова.



68 ИСТОРИИ УСПЕХА

ЧЕЛОВЕК, ПРОГНУВШИЙ МИР

На чем сколотил состояние кандидат в президенты США Дональд Трамп.

70 БИВ – 10 ЛЕТ

2011-Й: КОНЕЦ «НУЛЕВЫХ»

Листаем подшивку журнала «Бизнес и Власть» за 2011 год.

46 ЛИЧНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ

ЮРИДИЧЕСКИЙ ВОПРОС

ИГРА ПО ЧЕСТНЫМ ПРАВИЛАМ

О борьбе с нарушителями антимонопольного законодательства и работе ведомства рассказывает заместитель руководителя Вологодского управления ФАС Сергей Осипов.

МАРКЕТИНГ И КОММУНИКАЦИИ

ЦЕННОСТЬ РЕКЛАМЫ

Директор журнала «Бизнес и Власть» Наталья Нестерова делится своим опытом с читателями в своей авторской колонке.

ФИНАНСЫ

СЕНТЯБРЬ – ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Как извлечь выгоду на фондовом рынке, рассказывает руководитель компании «Финам-Вологда» Антон Кархов.

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

КУЗНИЦА ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

От Самоделкина до Кулибина. Учебный центр «FabLab-Вологда» обучает детей основам инженерного дела.

ОФИС В СМАРТФОНЕ

Наш журнал совместно с оператором мобильной связи Tele2 решил выяснить «деловые качества» современного мобильного телефона.

КОМПЬЮТЕРНОЕ ПРОТИВОЯДИЕ

С начала этого года госорганы облизаны использовать в своей работе исключительно отечественное ПО. Какими антивирусными программами лучше при этом пользоваться?

ЭТО КОНФИДЕНЦИАЛЬНО

Программные продукты – на страже вашего бизнеса.

НЕ ЗВОНИ МНЕ ПО ТЕЛЕФОНУ

Небольшой обзор популярных мессенджеров для делового общения.

ИМИДЖ

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ МОЖЕТ ЖДАТЬ

Имплантация зубов? В клинике «Дентал Дизайн» знают, как это сделать с максимальным комфортом.

ПРЕВЕНТИВНЫЕ МЕРЫ

Чем вылечить двести болезней? Ответ на этот вопрос знает врач-физиотерапевт «Семейной клиники № 1» Владимир Пастухов.

2011-Й: КОНЕЦ «НУЛЕВЫХ»

2011 год для Вологодской области оказался немного похож на 1999-й для всей России: экономика продемонстрировала неплохой послекризисный рост, а в декабре внезапно подобно президенту Ельцину в отставку ушел губернатор Вячеслав Позгалев.

В 2011 году областная власть сообщила, что экономика Вологодчины в основном оправилась от кризиса трехлетней давности. «Уровень 2008 года был достигнут Вологодской областью еще в 2010 году, а в текущем мы восстановим уровень 2007 года», — заявил в своем интервью журналу «Бизнес и Власть» начальник регионального департамента экономики Леонид Иогман.

Главной экономической слабостью нашей области по-прежнему оставалась monoструктурность ее хозяйства. На протяжении всех «нулевых» правительство региона стремилось решить эту проблему, и отчасти ему это удалось. Например, в период с 2001 по 2010 год ежегодный прирост в неметаллургических отраслях промышленности составлял от 2,9 до 17% (в зависимости от отрасли), в то время как в металлургии этот показатель был стабильно ниже — 2,5%. Тем не менее региональная казна по-прежнему сильно зависела от «Северстали». Тяжким грузом на бюджете висели долги, набранные в годы кризиса.

Номера журнала «Бизнес и Власть» за 2011 год отражают постепенную смену основных политических, экономических и социальных тенденций на территории области. Чиновники и руководители предприятий, часто фигурировавшие на страницах издания в предыдущие годы, понемногу уступают свое место новым персонам. Трансформируются как общее видение проблем, так и предлагаемые способы их решений, на смену масштабным проектам приходят менее впечатляющие, но более pragматичные. В общем, хорошо видно, как «нулевым» годам пришел конец.

Руководитель «Череповецкого литейно-механического завода» Владимир Боглаев выступает за восстановление на Вологодчине машиностроения, проведение новой индустриализации и создание высокопроизводительных рабочих мест. Только что созданный Инвестиционный совет пытается привлечь в область капиталовложения из других субъектов РФ и из-за границы.

Объявляется об открытии в Соколе индустриального парка «Сокол». В области проходит второй IT-форум, а директор кинофестиваля VOICES Игорь Лысенко надеется, что через несколько лет это мероприятие станет прибыльным.

В этом же году в ДТП погибает Михаил Суров, дело Александра Риммера, обвиняемого в преднамеренном банкротстве «Сокольского ЦБК», передается в суд, а Алексей Мордашов занимает вторую строчку в российском списке Forbes. Завод «Вагрон» куплен украинским предпринимателем Евгением Черняком и меняет название на «Русский Север», а вологодский «Центр птицеводства», объединяющий пять птицефабрик, переходит под контроль правительства области вместе с долгами. Еще одна новость года — областной арбитражный суд, разбирая спор администрации Вологды и городских предпринимателей относительно правил установки наружной рекламы, признал правоту бизнеса.

Главным политическим событием в 2011 году стали выборы в Государственную Думу. Их результаты в регионе стали своеобразной сенсацией: «Единая Россия» набрала всего 33% голосов. В итоге Вячеслав Позгалев, заявивший накануне, что готов руководить Вологодчиной еще пять лет, досрочно сложил с себя полномочия губернатора, а врио главы региона был назначен мэр Череповца Олег Кувшинников.

Для нашего журнала 2011 год стал очередной ступенью вверх. По результатам исследования рынка региональной деловой прессы, проведенного ИСЭРТ РАН, «Бизнес и Власть» был признан наиболее популярным у вологжан деловым изданием Вологодской области. Читатели выбрали его за широкий спектр бизнес-информации и хорошие аналитические материалы регионального уровня. Плюсом для «Бизнеса и Власти» стало и наличие у него своего сайта — volbusiness.ru

Дмитрий МОНАХОВ, директор кафе и ресторана «Trattoria»:

— 2011 год оказался для нас одновременно годом падения и подъема. Именно тогда мы открыли кафе и ресторан «Trattoria», с которыми связывали большие ожидания. Однако уже через месяц после старта мы столкнулись со всеми негативными моментами открытия нового бизнеса. Вопрос встал в буквальном смысле: «Быть или не быть?».

Пришлось шаг за шагом исправлять ситуацию и буквально жить в ресторане. Мы поменяли всю команду и набрали новую, которая полностью оправдала себя: с ней предприятие вышло на совершенно иной уровень. Много сил и времени ушло на то, чтобы наладить все трудовые и бизнес-процессы. Однако это дало результат: предприятие успешно работает уже более пяти лет.

Мы высоко ценим сотрудничество с журналом «Бизнес и Власть»: он объективно отражает все экономические процессы, происходящие в области, поддерживает реальный диалог между властью, предпринимателями и обществом и дает своим читателям много практически полезной информации. Это издание высокого уровня, в котором трудаются профессионалы.

